



Куббасс

Областная газета

www.kuzbass85.ru

785535

Издаётся с 7 января 1922 г.

3 (26371) Среда, 13 января 2016



Русское италийское чудо

4

ГБУК КеМОНБ им. В.Д.Фёдоровой
Газетно-журнальный фонд

ТРАДИЦИИ



Вместе с языком дети изучают историю, традиции и культуру шорского народа.

Не потерять свой стержень

Более эффективную систему преподавания детям родного языка разработали в единственном на сегодня в Кузбассе центре по возрождению шорского языка «Часны» в Таштаголе.

Опираясь на труды известных шорских языковедов, преподаватели этого центра доработали уже имеющиеся методические материалы и сделали более понятными для восприятия «сложные места» грамматики.

Шорский язык более чем на 90% утерян, объясняет преподаватель центра «Часны» Антониди Башева. Шорские дети сегодня на нем почти не говорят. Они приходят к нам на занятия и начинают с нуля изучать шорский как иностранный. Но, что любопытно, читают уже с самого начала с правильным произношением, то есть родной язык у них в крови, он никуда не делся.

Как рассказала Антониди Егоровна, в целях более эффективного изучения шорского языка были составлены 20 грамматических таблиц по склонению, спряжению, образованию множественного числа и другим основным правилам этого языка.

Родной язык – это духовный стержень человека, и все строится на языке: обычаи, традиции и в целом культура, – уверена Антониди Башева. Конечно, мы надеемся, что в будущем в Кузбассе все-таки появится шорский этнический центр, который объединит в себе язык и в целом национальную культуру шорского народа.

Полина СПИРИДОНОВА.

ВАКАНСИИ

Нужным профессиям обучат

В кузбасском банке вакансий насчитывается 16200 свободных рабочих мест.

По словам начальника областного департамента труда и занятости населения Евгения Степина, наибольшее количество специалистов требуется в бюджетную сферу (около 5 тыс. вакансий): здравоохранение, образование, государственное управление.

Также необходимы специалисты на предприятии строительной отрасли (3 тыс. вакансий), обрабатывающей промышленности (3 тыс.), торговли (2 тыс.), транспорта и связи (более 900).

Евгений Степин подчеркнул, что наибольший дефицит отмечается в обладателях таких профессий, как врач, медсестра, водитель, отделочник, сварщик. Для более удобного поиска работы во всех отделениях службы занятости населения регулярно проходят ярмарки вакансий. Так, в прошлом году специалисты организовали более 600 ярмарок, их посетили более 33 тыс. кузбассовцев.

Кроме того, в 2015-м при поддержке службы занятости 350 кузбассовцев открыли собственное дело (размер материальной помощи на эти цели составляет 100 тыс. рублей каждому начинающему предпринимателю). А еще 5170 жителей области прошли обучение или переобучение по разным профессиям по направлению службы занятости.

Степин отметил, что в 2016 году будет продолжена работа по организации ярмарок вакансий и курсов обучения и переобучения, а также мероприятий по поддержке предпринимателей при открытии собственного предприятия. Например, сейчас ведется набор в группы для обучения по профессиям: охранник, водитель, оператор ЭВМ, электрогазосварщик, парикмахер, повар.

Все услуги, оказываемые службой занятости населения, являются бесплатными.

Пресс-служба АКО.

В КУРСЕ ДЕЛА

В ожидании рывка

Спасут ли сельское хозяйство гранты и начинающие фермеры?



В ожидании рывка. Фото Игоря Алехина.

В нынешнем году на поддержку начинающих фермеров и развитие семейных молочных ферм в стране будет направлено соответственно 4,3 и 3,8 миллиарда рублей. Эти планы озвучены Министерством сельского хозяйства РФ в конце декабря. Гранты, по предварительным данным, получат 2716 фермеров и 677 семейных ферм. Считается, что эти программы смогут не только дать быстрый и гарантированный результат, но и сделать точечные вливания в самые проблемные сектора сельского хозяйства.

Кто хочет – тот добьется

Программы эти действуют с 2012 года, в них попали 79 кузбасских участников – 67 как начинающих фермеры и 12 «семейников». После получения грантов грантополучатели обязаны в течение пяти лет отчитываться не только о расходовании средств, но и о своей хозяйственности. И, по данным областного департамента сельского хозяйства, все без исключения наши проекты успешны.

К слову сказать, «Куббасс» старается отслеживать этапы становления и новых фермеров, и семейных ферм, которые часто становятся событиями районного и областного масштаба. Так, упомянем материалы «Море Лаптевых» и «Господин Грант» о молочных планах и реалиях Анатолия Лаптева и Валерия Давыдовича из Ленинск-Кузнецкого района, репортаж «Дитя любви» о запуске молочного комплекса Лечи Халидовой из Промышленновского района, серию публикаций об успехах и проблемах бизнеса Ольги Васильевой из Кемеровского района.

При выборе победителей конкурсная комиссия в числе прочего учитывает специфику и насыщенность местных рынков сельхозпродукции; интересы территории; срок деятельности начинающего фермера, его образование и опыт работы.

обещание не менять вид деятельности в течение не менее пяти лет после получения гранта; исключают претенденты, уже получившие гранты на развитие малого и среднего предпринимательства, в том числе на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства – и так далее, и тому подобное. Заявка на грант – увесистая папка всяческих документов, собрать которые не просто без определенных навыков, упорства и ярко выраженного желания добиваться поставленной цели.

За четыре года больше всего грантов получили начинающие фермеры (суммы – до полутора миллионов рублей), решившие за-

ниматься молочным и мясным животноводством – 30 и 15 соответственно. На третьем месте в списке приоритетных видов деятельности – зерновые (12 грантов), далее следуют свиноводство (4), овцеводство (3), картофель (2) и коноводство (1).

В 2012 году «начинающих» грантополучателей было 13, затем два года подряд по 15, в 2015 году – 24. Количество претендентов на грант первоначально достигало 2,5 на место, в 2013 и 2014 годах упало до 1,4 заявки на грант, в прошлом году выросло до 3,2.

По программе развития семейных животноводческих ферм за четыре года гранты до десяти миллионов рублей получили 12 проектов (по четыре в 2012 и 2015 годах, по два в 2013 и 2014 годах). Спрос на такие гранты стабильно рос: от 1,75 до 3,75 претендента на грант.

За время действия этих двух программ начинающие фермеры Кузбасса получили без малого 95 миллионов рублей из федерального и областного бюджетов, а на развитие семейных ферм было выплачено 107,5 миллиона рублей. Не менее десяти процентов собственных средств должны были добавить по условиям конкурсов начинающие фермеры, не менее 40 процентов – «семейники». Фактически за четыре года по первой программе было привлечено 11,3 миллиона и по второй – 66,4 миллиона рублей фермерских средств. Правда, эти отчетные данные, а фактические затраты в развитие бизнеса, случается, превышают эти суммы кратно.

Шаг к системному подходу

Пару лет назад Анатолий Диганов, председатель грантовой комиссии и заместитель начальника департамента сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кемеровской области, дал «Куббассу» среднестатистический портрет претендента на грант: в основном мужчина в возрасте около 35 лет, опыт работы в сельском хозяйстве и специальном образовании, имеющий родственников, готовых помогать ему в бизнесе, способный формулировать свои мысли, который не боится компьютера и самостоятельно или с помощью специалистов способен составить бизнес-план.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

ЦИФРА

926 СЕМЕЙ

кузбассовцев улучшили в прошлом году жилищные условия при содействии АИЖК Кемеровской области. Это всего на 19 семей меньше, чем в 2014 году. Сумма оформленных займов составила 824 млн рублей. Самыми же востребованными программами стали ипотека с господдержкой под 10,65 процента годовых и приобретение жилья на средства материнского капитала.

ФОТОФАКТ



НУ ОЧЕНЬ ШИРОКИЙ ЖЕСТ! Таким необычным способом кемеровчанин Денис решил попросить прощения у своей девушки Эльвиры. Чтобы собрать надпись «Прости» автобуквами, потребовалось около тридцати машин: поддержать приятеля приехали многие его товарищи. Также в «заговоре» участвовали и подруги Эльвиры, которые якобы случайно привели ее на набережную, где уже не первый час ждал Денис с букетом роз. Идею девушка оценила и, как утверждают друзья, даже немного оттаяла, но Денису еще придется побороться за сердце любимой...

Фото Дениса Баранина.

ОБРАЗОВАНИЕ

Задания на школу

Перед началом нового года российским педагогам и ученикам обозначили новые перспективы

Проще или сложнее – вот в чем вопрос

В Москве состоялось заседание Госсовета по вопросам совершенствования системы общего образования. По его итогам президент Владимир Путин подписал перечень поручений правительству, которое должно будет разработать комплекс мер, направленных на систематическое обновление содержания общего образования. Речь идет о дистанционном и инклюзивном обучении, о профориентации и социализации учеников, о роли педагогов и многом другом. Особое внима-

ние уделено личности учителя. Глава государства распорядился, например, разгрузить педагогов в плане отчетности. Как выяснилось, наши педагоги не только успели ознакомиться с итогами заседания Госсовета, но и, несмотря на каникулы, вступили в горячее обсуждение по поводу предстоящих нововведений. Особенно взбудоражило учителей требование по «разгрузке». Ведь не секрет, что они давно стонут под бременем непомерного объема бумажной отчетности. – Почему же именно этот пункт вызвал столь острые споры? – спросила я

учительницу из Кемерово Ирину Чумакову. – Да вот опасаемся, что загружены будем еще больше, чем раньше. – Из чего вы сделали такой вывод? Ведь указания даны прямо противоположные: «следует принять меры по снижению административной нагрузки на образовательные организации, в том числе путем сокращения контрольно-надзорных мероприятий; а также по уменьшению нагрузки учителей, связанной с составлением ими отчетов. Срок – 15 июня».

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.



Организатор торгов - Территориальное управление Росимущества в Кемеровской области в лице Общества с ограниченной ответственностью «Автотех» (ИНН 5406416697, ОГРН 1075406046650), действующего на основании договора от 30.12.2015 № 3 (юридический адрес: г. Новосибирск, ул. Каменская, 74, тел. 8(383)-227-98-47), сообщает о проведении торгов (в том числе повторных) в форме открытого аукциона по продаже арестованного (заложенного) имущества

Table with columns: Наименование предмета торгов, его характеристика; Основание продажи имущества; Местонахождение имущества, являющегося предметом торгов; Начальная продажная цена имущества (без учета НДС, руб.); Дата, время начала торгов; Размер задатка, руб.; Шаг аукциона, руб. The table lists numerous items for sale, including real estate, vehicles, and machinery, with their respective legal bases and auction details.

Ознакомление с предметом торгов - ежедневно, с момента опубликования сообщения самостоятельно. Порядок оформления участия в торгах, проводимых Территориальным управлением Росимущества в Кемеровской области, в лице ООО «Автотех»: К участию в торгах допускаются юридические и физические лица, своевременно подавшие заявки на участие в аукционе и представившие документы в соответствии с перечнем, объявленным в настоящем извещении о проведении торгов, а также обеспечившие поступление установленного размера задатка в сроки и порядке, указанные в данном извещении. Документы, представляемые для участия в аукционе: Заявка установленного образца; опись документов установленного образца (в двух экземплярах); платежный документ, подтверждающий внесение задатка на счет Продавца; декларация соответствия п. 5 ст. 449.1 Гражданского кодекса РФ (в свободной форме); заверенные в соответствии с действующим законодательством: копии учредительных документов и копия свидетельства о регистрации, бухгалтерский баланс, заверенный налоговым органом, на последнюю отчетную дату, выписка из ЕГРЮЛ (оригинал или нотариально заверенная копия), протокол о назначении исполнительного органа, решение уполномоченного органа об участии в торгах (для юридических лиц - резидентов РФ); доверенность на

